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E APPENA ACCENNATO, IL TONO NATURALE DELLA MAT R
OUCH OF BROWN, THE NATURAL TONE OF THE ORIC

atural de la madera sin ambigii
ariaciones de colores en un

ogue impe
atiza |

‘ ica, que se ha traducido en
rollo de acho efectos muy naturales.
colores neutros de la coleccion Othello ;

también se desarrollan en la superficie anti- /
deslizante que, de este modo, permite abar-
car también y sin restr1cc1ones los exteriores
- residenciales y comerciales, sin ninguna ba-
PRv .. [1€12 2 SU creat1v1dad
Othello se convierte en parte de las «Essen-
~ ze di Cerdomus, una clase de productos de
alta calidad 1nsp1rados en las maderas de es-
ec na urales y concebidos a través de un
B ‘vf’ 0 efﬁfvestlgacwn desde el punto de
s a estético, técnico y cualitativo.

AR ON A PEINE SUGGERE LA TONALITE NATURELLE DE LA MATIERE D’ORIGINE.

" UN MARRON APENAS ADVERTIDO, EL TONO NATURAL DEL MATERIAL ORIGINAL.

EIN BRAUNTON MIT EINEM LEICHTEN AKZENT, EIN NATURLICHER TON DER URSPRUNGLICHEN MATERIE.
ECTECTBEHHBI} IIBET UCXOJHOT'O MATEPHAJIA, EJIBA IIOTYEPKHYThII KOPUYHEBBIM.



TONI CALDI, MORBIDI E RAFFINATI CHE AMPLIFICANO GLI SPAZI DEGLI AMBIENTI PIU INTIML.
WARM HUES, SOFT AND REFINED, THAT EXPAND THE SIZE OF THE MOST INTIMATE INTERIORS,
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NEI BIANCHI LA DECAPATURAsROE SMORZA LA LUMINOSITA EL

AUMENTANDO LA SENS AZTIONEA R ' EN LOS BLANCOS EL DECAPADO DESINTE RADE

IN THE WHITES. PICKLANG BB : _ BEI DEN WEISSTONEN SORGT DER BEIZEFEEKT DAFUR, DASSuStil
WHILE INCREASING TH R -' P -

“HOT'O BUJIA.

Tcl0 White™—"

WHITE 20X120
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Hecomuenno ectecTBenHsli 3 deKT ape-
BCCHHBI, BOCEMb BAPHAIIHii I[BETA B OJHOM
dopmare.

. Komnexwns Othello necnenyer temy Haty-
pambHOrO JiepeBa, o0oramas ero Jeryau-
UM a(b(beKTgM decapage.
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MHTEPIPETAIMOHHBIC B2

‘MBHO H3bICKAHHOM TODOJICKOM CTHIIE, B

- |

— KOMMEpYECKHX 00BEKTOB, HE OrPAHNINBAS

TOM 4HCIC O71aroaps TIIATENBHBIM XpOMa- | \
THYECKAM SKCTICPHMEHTAM, - PE3YMBTATOM
KOTOPBIX CTana pa3paboTka BOCHMH OYEHb -
€CTECTBEHHBIX IheKToB. ~
Tpu HeHTpanbHBIX IBETA  KOJICKIHM #
Othello nposBIsFOTCS Tk ke U HA HECKOMb-
3KOH TIOBEPXHOCTH, TIO3BOJIAA, TAKMM 00-
pasoM, 0e3 OrpaHHYEHHMIl HCTONb30BATH
KOIVICKIMIO B CTPOUTENBCTBE KUJIBIX M

BAILIE TBOPYECTBO.

Othello otHOcHTCs K Kateropun «Essenze

di Cerdomusy - Tumy u3nenuil BbIcOYali-

Iero Kimacca, HABEAHHBIX HATYpaJbHOM

JIPEBECHHOM 1 CO3/IAHHBIX MOCHE MPOO-

JKUTENbHBIX TIOUCKOB € TOYKHU 3PEHHs CTe-
THKH, TEXHOIIOTUH 1 KaYeCTBa.

UN GRIGIO SCREZIATO DA PUNTI D

GREY STREAKS WITH \

UN GRIS PIQUETE DE POINTES D
UN GRIS JASP AB\O CON PUNTOS
N MIT BRAUNEN PUNKTEN, DI

i

UCISSENT LES TONALITES FROIDES.

-‘ AVIZ . .--m TONALIDADES FRIAS.
CHER ERSCHI INEN LASSEN, BESPREN
\IOUIMMH XONIOAHBIE TOHA.
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CLAY NATURALE&GRIP PG. 4-5 ROWN \\ e "PG67 OAK GRIP PG8-9 OAK PG8-9 CINNAMON PG 10-11

PG 12-13 GREY PG 14-15 DARK GREY PG 16-17 DARK GREY GRIP PG 16-17 CHARCOAL PG 1819




Clay

68022 clay rettificuto 20x120_8"x48"
68852 Cluy‘re’r’rificu’ro 20x120_8"x4

8" R12 - A+B+C

68783 bucchettu metullo fumé 0,5x120_0.20"x48"

68238 buttiscopu clay 4,8x120_1.9"x48"

68246 yrudino costu rettu clay
33x120_13"x48"
68857 yradino c. . cloy‘

n’ov@cmmenms

68255 unyolo dx costu rettu clay
33x120_13"x48"
68858 unyolo dx c. r. cluy.

’ gres porcellanuto rettificato rectified porceldin tile

68019 brown rettificato 20x120_8"x48"

68783 bucchettu metallo fumeé 0,5x120_0.20"x48”

68243 grudino costu rettau brown
33x120_13"x48"

68252 unyolo dx costu rettu brown
33x120_13"x48"

PATTERNS CLAY

68263 unyolo sn costu reftu cluy
33x120_13"x48"
68859 unygolo sh C. . cluy‘

68260 unyolo sh costu retta brown
33x120_13"x48"

d

68025 ouk rettificato 20x120_8"x48”
68854 ouk rettificato 20x120_8"x48" R'|2 A+B+C

64931 bucchetta meTuIIo argento 0,5x120_0. 20 "x48"

68783 bucchettu meTUIIo fumeé 0,5x120_0.20" x48

68241 buttiscopu ouk 4,8x120_19"x48" PATTERNS OAK

68250 gyrudino costu rettu ouk 68258 unyolo dx costu rettu ouk 68266 unyolo sh costu rettu ouk
33x120_13"x48" 33x120_13"x48" 33x120_13"x48"

68863 yrudino c. r. Ouk. 68864 unyolodxc.r. Ouk. 68865 unyolosnhc.r. Ouk‘

n'aoa © CERDIGITILES®

. gres porcellunuto rettificato rectified porceldin tile

Cimnamon

68021 cinnumon rettificuto 20x120_8"x48"

68783 bucchettu me’rUIIo fumeé 0,5x120_0.20" x48

68237 buttiscopu cinnamon 4,8x120_19"x48" PATTERNS CINNMON

68245 gradino costu retta cinna- 68254 unyolo dx costu retta cinnu- 68262 unygolo sh costu retta cinnu-
mon 33x120_13"x48" Mmon 33x120_13"x48" mon 33x120_13"x48"



White

68026 white reftificato 20x120_8"x48"

64931 bucchettu metullo urgento 0,5x120_0.20"x48”

PATTERNS WHITE

68242 puttiscopu white 4,8x120_1.9x48"

= T e

68251 grudino costu retta white
33x120_13"x48"

68259 unyolo dx costu retta white 68267 unyolo sh costu retta white
33x120_13"x48" 33x120_13"x48"

lé40: © CERDIGITILES®

gres porcellanuto rettificato rectified porceldin tile

Dark Grey

68023 dark grey
68853 dark grey

tificato 20x120_8"x48"
rettificato 20x120_8"x48"

R'I2 A+B+C

64931 bucchetta metallo argento 0,5x120_0.20"x48”

68784 bucchettu metdllo titanio 0,5x120_0.20"x48”

68239 buttiscopu durk grey 4,8x120_19"x48" PATTERNS DARK GREY

68247 gradino costarettadark grey  68256ungolodxcostarettadarkgrey  68264ungolosncostarettadarkgrey
33x120_13"x48" 33x120_13"x48" 33x120_13"x48"
68860 yradino c. r. dark grey. 68861 ungolo dx c. r. dark grey. 68862 ungolo sh c¢. r. dark grey.

68020 churcoul rettificato 20x120_8"x48"

68783 bucchettu metullo fumé 0,5x120_0.20"x48"

68244 gradino costu refta charcoul 68253 uny. dx costu rettu charcoul 68261 uny. sh costu rettu charcoul

33x120_13"x48" 33x120_13"x48" 33x120_13"x48"

12409 © CERDIGITILES®

gres porcellunuto rettificato rectified porceldin tile

Grey

68024 grey refttificato 20x120_8"x48"

64931 bucchettu metullo urgento 0,5x120_0.20"x48"

68784 bucchetfta metallo titanio 0,5x120_0.20"x48"

68240 buttiscopu grey 4,8x120_19"x48" PATTERNS GREY

= T =

68249 grudino costu retta yrey
33x120_13"x48"

68257 anyolo dx costu retta grey 68265 ungolo snh costu retta grey
33x120_13"x48" 33x120_13"x48"



formatocm pezzl scatola ma scatola e scatole paret s e I CARATTERISTICHE TECNICHE OTHELLO VALORI TIPICI VALORI LIMITE PREVISTI
size cm ieces box sqg. mt. box weight box box pallet sqg. mt. pallet weight pallet
f p bot 9 bot 3 bot boi P I g P I gd P I Technical characteristics - Caractéristiques techniques Typical values - Valeurs typiques [Expected limit values - Valeurs limites prévues
OIRREE G p'?ces U G (D .po' Sloeiis i Rttt ], [PEllEE ; [POIEs [PalllEE Technische Eigenschaften - TexHnueckme xapakTepucTuku Typische Werte Erwartete Grenzwerte
Format cm Stiick Karton Qm. Karton Gewichte Karton Karton Pallette Qm. Pallette Gewichte Pallette SPESSORE mm. 10 - thickness 0.4" - epaisseur - Starke - TonumHa XapaKTepHble 3HaueHns IMpenycMOTPEHHbIE NPeaenbHble 3Ha4eHNA
europallet 80x120
ASSORBIMENTO D'ACQUA <=0,5% <=0,5%
20x120 4 0.94 20,67 ut el S0 ‘ ‘ Water Absorption - Absorption d'eau
0,5x120 _ bacchetta metallo 5 ‘ ‘ ‘ Wasseraufnahme - Bogonornoluexue
4,8x120 battiscopa 6 ml. 7,20 6,00
33x120 gradino costa retta 2 UNI EN ISO 10545-03 UNIEN 14411 G
33x120 angolare costa retta dx/sn 1 FORZA DI ROTTURA > 1300 N 1300 N min
per comprensibili motivi tecnici i pesi sopra indicati possono variare del +/- 4% - for technical reasons the weights indicated above may vary +/- 4% ' Elrzelding) STEnEhy - RESHEmE: elrdees
e | | Bruchlast - Paspywatouee ycunue
A A
UNI EN ISO 10545-04 UNI EN 14411 G
RESISTENZA ALLA FLESSIONE > 35 N/mm? 35 N/mm?min

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Tiles in fine vitrified ceramic stoneware of the Othello line. The tiles of this collec-
tion are classified as belonging to the Bla UGL group conforming to the standard
UNI EN 14411 and corresponding to all the requirements of the standard UNI EN
14411 App.G, composed of a single mass, even and compact, obtained by the cold
pressing of the dry atomized paste derived from a mixture of kaolinite, feldspar
and inert minerals with a very low iron content.

DESCRIZIONE DI CAPITOLATO

Piastrelle in gres fine porcellanato della linea Othello. Le piastrelle di questa col-
lezione sono classificate nel gruppo Bla UGL conformemente alla norma UNI EN
14411 e rispondenti a tutti i requisiti richiesti dalla norma UNI EN 14411 App.G,
costituite da una massa unica, omogenea e compatta, ottenute da pressatura a
secco di impasto atomizzato derivante da miscele di minerali caolinitici, feldspa-
ti e inerti a bassissimo contenuto di ferro.

|4

4
4

Modulus of rupture - Résistance a la flexion
Biegefestigkeit - CTonkoCcTb Ha U3rné

UNI EN ISO 10545-04

UNIEN 14411 G

RESISTENZA ALL'URTO
Shock resistance - Résistance aux chocs
StoBfestigkeit - ConpoTuBnexue ynapy

UNI EN ISO 10545-05

COEFFICIENTE DI RESTITUZIONE
e> 0,83

Restitution coefficient - Coefficient de
restitution - Restitutionskoeffizient
KoadhduumeHT Bo3Bpata

METODO DI PROVA DISPONIBILE

Available test method - Méthode d'essai disponible
Verflgbare Testmethode

[locTynHaA MeToAnKa UcrnblTaHui

UNI EN 14411 G

<=175mm?

175 mm3max

Temperatura di cottura > 1220°C Cooking temperature > 1220°C RESISTENZA ALL'ABRASIONE PROFONDA
Ininfiammabile Fireproof Resistance to deep abrasion - Résistance a |'abrasion profonde
Assorbimento d'acqua <= 05% Water absorption <= 0,5% Tiefenabriebfestigkeit - CToiKOCTb K rny6oKOMy UCTUPaHWIO
Eor?a di rmn‘raﬂ } 3; :\‘3/00 N E/lregkilng St{rength 3; :\‘3/00 N UNI EN ISO 10545-06 UNIEN 14411 G
ez e sione ERR Gy s ol TuPtre RS DILATAZIONE TERMICA LINEARE 69 (104°CY) METODO DI PROVA DISPONIBILE
- ] ) T ) ) . Linear thermal expansion - Dilatation thermique linéaire Available test method - Méthode d'essai disponible
Resistenza all'abrasione profonda <=175mm Resistance to deep abrasion A Thermische Dilatation - JInHeiiHoe Tennosoe paclumpeHme Verfiigbare Testmethode
Dilatazione termica lineare 6,9 (10¢°C") Linear thermal expansion 6,9 (10¢°C") JloCTYNHAA METOAMKA UCTILITAHMIA
Resistenza agli sbalzi termici Resiste Thermal shock resistance Resistant UNI EN ISO 10545-08 UNIEN 14411 G
Dilatazione dovuta all’'umidita 0,1% Determination of moisture expansion 0,1% RESISTENZA AGLI SBALZI TERMICI RESISTE METODO DI PROVA DISPONIBILE
Resistenza al gelo Resiste Frost resistance Resistant Thermal shock resistance - Résistance aux chocs thermiques Resistant - Résistant Available test method - Méthode d'essai disponible
Resistenza all'attacco chimico UA ULC - UHC Chemical resistance UA ULC - UHC Temperaturwechselbesténdigkeit Bestandig - CToikan Verfligbare Testmethode
Resistenza alle macchie Classe 4 Stain resistance Class 4 CTOMKOCTb K TEM/0BbIM Nepenasam [ocTynHaa MeToamKa ucnbiTaHnum
Resistenza allo scivolamento R9 Slip resistance R9 UNI EN ISO 10545-09 UNIEN 14411 G
GRIP R 12 GRIPR 12 DILATAZIONE DOVUTA ALL'UMIDITA’ 0,1% METODO DI PROVA DISPONIBILE
Resistenza allo scivolamento a piedi nudi GRIP A+B+C Slip resistance barefoot GRIP A+B+C Determination of moisture expansion - Détermination de la Available test method - Méthode d'essai disponible
Determinazione del coefficiente di attrito statico DRY 0,77 - WET 0,60 Static coefficient of friction C.O.F. DRY 0,77 - WET 0,60 gg?:tﬁtmlgg:mleh:gg(::(t)i,&?ﬁu(:sglaemhgl\;]g%:;(fHGotr:L':':d von Feuchtigkeit ﬁzgiuy%?a:;emtf;;ait:%riwamﬁ
s . ' A ‘ . GRIP DRY 1,04 - WET 0,91 A N . GRIP DRY 1,04 - WET 0,91 UNI EN ISO 10545-10 UNIEN 14411 G
Determinazione del coefficiente di attrito dinamico 0,54 Dynamic coefficient of friction D.C.O.F. 0,54
GRIP 0,72 GRIP 0,72 RESISTENZA AL GELO RESISTE RICHIESTA

Frost resistance - Résistance au gel
Frostbestandigkeit - Mopo3ocToiikocTb

UNI EN ISO 10545-12

Resistant - Résistant
Bestandig - CToikan

Required - Requise
Gefordert - TpebyeTtca

UNIEN 14411 G

RESISTENZA ALLATTACCO CHIMICO UA UB Min. - UNI EN 14411 G
Y Chemical resistance - Résistance chimique ULC - UHC Da ULA a ULC da UHA a UHC - From ULA to ULC
lé“ot‘ Chemische Bestéandigkeit from UHA to UHC - De ULA a ULC de UHA a
‘ . CTONKOCTb K XMMU4ECKOMY BO3AENCTBUIO UHC Von ULA auf ULC von UHA auf UHC
) ) UNI EN ISO 10545-13 OT1 ULA po ULC ot UHA po UHC
Cerindustries for LEED -
RESISTENZA ALLE MACCHIE CLASSE 4 Classe 3 min

| crediti LEED forniscono agli operatori del settore gli strumenti necessari per calcolare I'impatto di sostenibilita ambientale di un edificio. Il sistema si basa sullattribuzione di un
punteggio relativo a specifici requisiti di eco-compatibilita dei materiali utilizzati. La somma di tali punti (crediti) determina il livello di certificazione ottenuto dall’edificio e contribu-
isce ad aumentarne il valore di mercato. | prodotti Cerindustries rispondono a molti dei requisiti richiesti dalle certificazioni LEED e in particolare, tutti i prodotti in grés porcellanato
contengono una percentuale di materiale riciclato (pre-consumer) superiore al 40%, non rilasciano sostanze tossiche e vengono realizzati in stabilimenti certificati da un sistema di
gestione ambientale.

Stain resistance - Résistance aux taches
Fleckenbestandigkeit - CTOMKOCTb K 3arpA3HEHUIO

UNI EN ISO 10545-14

Class 4 - Categorie 4
Klasse 4 - Knacc 4

Class 3 min - Categorie 3 min
Klasse 3 min - Knacc 3 muH

UNIEN 14411 G

) . RESISTENZA ALLO SCIVOLAMENTO R9 GRIP R 12 Da R9 aR13
Cerindustries for LEED Slip resistance - Résistance au glissement From R9 to R13-De R9? a 13
LEED credits provide to architects, contractors etc. all the necessary means to evaluate the grade of environmental sustainability of a given building. Leed provisions are based on the Rutschfestigkeit - CONPOTMBNEHNE CKONBXEHMIO Von R9 auf R13 - OT R9 go R13
recognition/assignation criteria of credits pertaining to specific requirements of green building materials. The credits total amount does establish the certification ranking achieved
by the building and does concur to raise the market perceived value. All Cerindustries’ products do comply with many of LEED's requirements and more in particular all products DIN 51130 BGR 181
classified under category BLA, porcelain stoneware, are made up with a percentage of recycled and recovered material, (pre-consumer), that does exceed 40% of the total quantity RESISTENZA ALLO SCIVOLAMENTO A PIEDI NUDI GRIP A+B+C METODO DI PROVA DISPONIBILE

of clays employed. Cerindustries’ products do not release VOCs and are produced in production facilities environmental friendly certified.

| prodotti Cerindustries S.p.A. sono conformi alle normative attualmente in vigore. Le eventuali indicazioni di pesi, misure, dimensioni, colore, tonalita ed altri dati contenuti in tutto
il materiale dimostrativo Cerindustries S.p.A. hanno carattere meramente indicativo e non saranno vincolanti. Per una maggior valorizzazione dei materiali stonalizzati si consiglia
di posare il materiale prelevandolo alternativamente da scatole diverse. Per la posa dei prodotti rettificati si consiglia I'uso é]i un massetto autolivellante e I'utilizzo di una fuga non
inferiore ai 2 mm, Cerindustries S.p.A. non sara responsabile per difetti dovuti alla non corretta posatura dei materiali. Per prodotti levigati si raccomanda la massima cautela durante

7| s (98] ] 3] K2 5] B [l@ [}

Slip resistance barefoot - Résistance au glissement pieds nus
Rutschfestigkeit fuer den Barfussbereich

ConpoTMBIIEHNE CKONMBXEHUIO NPU XOXAEHUN 60CUKOM

DIN 51097

Available test method - Méthode d'essai disponible
Verfugbare Testmethode

[locTynHasA MeToAuKa ucnblTaHui

UNI EN 14411 G

DETERMINAZIONE DEL COEFFICIENTE DI ATTRITO STATICO |DRY 0,77  GRIP 1,04
Static coefficient of friction COF - Calcul du coefficient de frottement | WET 0,60 GRIP 0,91
statiquesecmouillé-BestimmungdesstatischenReibungskoeffizien-
ten Trockenreibung Nassreibung - Onpenenexne koadbduumneHTa
CTaTUYeCKOro TPEHUA Cyxas MOBEPXHOCTb MOKpaA MOBEPXHOCTb

le operazioni di movimentazione e posa, evitando in particolare di sfregare le piastrelle I'una contro |'altra e si consiglia, a posatura effettuata, di proteggere la pavimentazione con
una copertura in cartone fino alla conclusione dei lavori di cantiere. Per il particolare tipo di struttura del prodotto si consiglia una rapida pulizia delle superfici dopo la stuccatura

con detergenti specifici. Cerindustries S.p.A. ha la facolta di modificare le informazioni tecniche riportate in questo catalogo. | colori e le caratteristiche estetiche dei prodotti sono COF
indicative, in quanto non riproducibili su carta stampata con assoluta fedelta.

Cerindustries S.p.A. products comply with the standards at present in force. Any indications of weight, measurements, dimensions, colours, shades and other data contained in the

?erinéﬂ?fstries Sb.p,A. HIL;]s‘tra‘tive mateﬁial elire merely ihgicatiée and musénot E)le understoodHals bir;lclingf,| To enlhance thﬁ effect offsha?ed rv;]aterials itis recodmmended to aljernate items ASTM C 1028

rom different boxes while laying. When laying ground products it is advisable to use a self-levelling floor plaster with joints of not less than 2 mm. Cerindustries S.p.A. do not accept

responsibility for defects resulting from the incorrect laying of materials. Maximum care should be taken when handling and |ayihdg polished products, in particular avoiding rubbing DETERMINAZIONEDELCOEFFICIENTEDIATTRITODINAMICO

the tiles against each other. When laying is complete it is advisable to protect the floor with cardboard L(Jf until completion of building work on the site. Owing to the special nature of DCOE | |Pynamic coefficient of friction D.COF - Calcul du coefficient de frot- 0,54 GRIPO0,72
these tiles we recommend that you quickly wipe the tiles with special detergents after stuccoing. Cerindustries S.p.A. reserves the right to modify the technical information reported

tement dynamique sec mouillé - Bestimmung des statischen Rei-
bungskoeffizienten Trockenreibung Nassreibung - Onpenenexve
KO3h(PULIMEHTa AMHAMUYECKOTO TPEHNA CyXan NMOBEPXHOCTb MOKpanA
MOBEPXHOCTb

STONALIZZAZIONE MEDIA
’ Shade Variation - Dénuancement - Variacién de tono - Farbspiel - | Medium
Pasnuune B ToHe

TBUHHEKTFAZE

on this catalogue. The colours and aesthetic features of the products are indicative, as it is not possible to reproduce them faithfully on paper.

* X % CERTIQUALITY
* *
*
‘ oo
INDUSTRIES
for i

% PT 0129 023
4 Lattribuzione dei marchi & specificata
Ceramics of [taly tomesone sel morchi & speciicota

tutti i valori riportati in tabella sono relativi alla prima scelta dei soli fondi naturali - the data refers to first choice material in the natural version
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